CamocTosiTeibHOE U3Yy4YeHHE YUeOHOT0 MaTepuaJia

Ili10CcKOCTH B IPOCTPAHCTBE

H3yuume eonpocul:

1. [Tonsitue 00 ypaBHEHUU OBEPXHOCTH MPOCTPAHCTBE.

2. ITnockocTh B pocTpaHcTBE. Buabl ypaBHEHUH MIIIOCKOCTH.
3. PaccTosiHUE OT TOYKH J0 IIOCKOCTH.

4. BzauMHOE pacrnoyioKEeHHE MIOCKOCTE.

5. Yron Mexay IIOCKOCTSIMM.

1. IlonsiTHe 00 ypAaBHEHUH OBEPXHOCTH MPOCTPAHCTBE

Ypasnenuem nosepxnocmu 6 npocmpancmee Oxyz Ha3BIBAETCS TAKOE
ypaBHeHUue F (x, y,z)zO C TpeMms MNEPEMEHHBIMH, KOTOPOMY YIOBJIETBOPSIOT

KOOPJAMHATHI KaXJ0W TOYKH MOBEPXHOCTHU U HE YAOBIETBOPSIOT KOOPIAWHATHI
110001 TOYKH, HE JIeKallel Ha 3TOW MOBEPXHOCTH.

[lepeMeHHBIE X, ¥ U z B ypAaBHEHUHU MMOBEPXHOCTHU HA3BIBAIOTCS MeKyuumu
KOOpOUHaAmMamu.

Jlnst TOro YTOGH YCTAaHOBUTEH, TEKHT JH Touka A(Xq; Vo;Z,) HAa MaHHOM

MOBEPXHOCTHU, JOCTATOYHO MPOBEPUTH, YAOBICTBOPSIOT JIM KOOPAUHATHI TOUYKHU
A ypaBHEHUIO 3TOU MOBEPXHOCTH.

2. IliiockocTh B MpocTpaHcTBE. BUIbI ypaBHEHUI IUI0OCKOCTH

IImockocTs — 3TO camasi mpocTasi HOBEPXHOCTD.
1) Ecnu mi1ockocTh IpOXOAUT Yepe3 TOUKy M (xo; Yos ZO), [EPHEHIUKYIIIPHO

BEKTOPY n= (A; B;C ), TO ypaBHEHUE IUIOCKOCTA UMEET BUJL:
A(x_x0)+ B(y _yo)+ C(Z _Zo):O'

Bextop 7 =(4; B; C) Ha3bIBACTCS HOPMATLHBIM 6EKIMOPOM TIIOCKOCTH.

Ilpumep 1. CocTaBuUTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, MPOXOJALIEH 4Yepe3 TOUYKY
M, (3; -1 2) MEePIEHAUKYJISIPHO BEKTOPY n= (2; 4; - 3).

Pewenue.

[loncraBuB B ypaBHeHue (1) koopauHaTsl TOUKM M, U BEKTOpa n , TTOJIy4YUM
YpaBHEHUE TIOCKOCTH:

2(x-3)+4(y+1)-3(z-2)=0,
2x—6+4y+4-3z2+6=0,
2x+4y-3z+4=0.

2) Obwee ypasHeHnue niockocmu UMeeT BUJI
Ax+By+Cz+ D=0,



rae A, B, C, D — nelictBuTenbHble uncia, npuueM 4, B, C OJHOBPEMEHHO HE
PaBHBI HYJIIO.

Yacmuvie cnyuau obue2o ypasHenus NI0CKOCMU:

1. Ecmu D =0, TO IJIOCKOCTh MPOXOAMT Yepe3 Hayallo KOOpIMHAT.
2. Eciiu 4 =0, To IIOCKOCTh MPOXOAUT NapaienbHo ocu Ox.

3. Eciu B =0, TO IJIOCKOCTh MPOXOAUT NapajieabHo ocu Oy.

4. Eciiu C =0, To IIIOCKOCTh MPOXOAUT NapajuiebHO ocu Oz.
5.Eciu A= D =0, To mI0CKOCTh MPOXOIUT uepe3 och Ox.

6. Ecnu B =D =0, TO IJI0CKOCTh MPOXOUT yepe3 och Oy.

7. Ecimu C =D =0, TO I0CKOCTh MPOXOJIUT uepe3 och Oz.

3) EcM IMIOCKOCTh MPOXOMHMT uepe3 Tpu 3amaHubie Toukn M (x;;y;z, ),
M, (xz; Vs 2, ), M, (x3; Vi3 Z, ), TO €€ YpaBHEHHUE UMEET BU
X=X Y=V zZ2—2z
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Xy =X Vs =V Z; 7%

X, — X

Ilpumep 2. CocTaBUTh ypaBHEHHUE IUIOCKOCTH, MPOXOASAIICH UYepe3 TOUYKH
M,(1;-2;3), M,(0;3;-2), M,(2;0;—1).

Pewenue.

[TonctaBum B dopmyily IJisl COCTABJICHUSI YPaBHEHUs IIOCKOCTH udepe3 Tpu
TOYKH KOoOopauHaTel Touek M, , M,, M., nomydum:

x-1 y+2 z-3 x-1 y+2 z-3
0-1 3+2 -2-3=0,|-1 5 -5|=0.
2-1 242 —-1-3 1 4 -4

[1o npaBuily TPEYroJbHUKOB JIJIsl ONPEEIUTENIEH TPETHETO MOPSIKA UMEEM:
~20(x—1)—-4(z-3)-5(y +2)-5(z—=3)+20(x —1)—4(y +2)=0,
—20x+20-4z+12-5y—-10-5z+15+20x-20—-4y -8=0,
-9y-9z+9=0,
y+z-1=0.
Urak, oOmiee ypaBHeHHe TuIocKocTr umeeT Bua y+z —1=0. Tak kak 4=0,
TO JaHHAasl MJIOCKOCTb MPOXOJUT MapaienbHo ocu Ox.

4) Ecnu MmIoCKOCTh OTCEKaeT Ha OCSAX KOOPAWHAT OTpPEe3KH a, b, ¢, TO €CTh
MPOXOJUT YE€Pe3 TOUKHU Ml(a; 0; O), Mz(O; b; O), M3(O; 0; c), TO €€ YpaBHEHHUE
HMEET BU/I

f + Z + E — 1 ,
a b c
KOTOPOE HA3bIBAETCA YPAGHEeHUEeM NIOCKOCMU 8 OMPe3Kax.



Ilpumep 3. CocTaBUTh ypaBHEHHE IIJIOCKOCTH, OTCEKalIIed Ha OCsX
KOOpJIMHAT OTpe3ku a =3, b=2, c=1.

Pewenue.
X y z
[loncTtaBuB B ypaBHeHHME —+—+—=1 3Hauenus a=3, b=2, c=1,
a b c
MOJTyYUM YPaBHEHHUE IAHHOM IJIOCKOCTH B OTPE3Kax Ha OCSX:
X z
LA
3 2 1

YMHOXXHUM 00€ 4acTH paBeHCTBA Ha 6, MOJy4YuM OOllee ypaBHEHUE TAHHOU
IJIOCKOCTH.

2x+3y+6z—-6=0.

3. PaccTosiHue OT TOUKH A0 IJIOCKOCTH

Paccrosuue ot Touku M (x,;y,;z,) A0 Tmockocth Ax+By+Cz+ D=0
HAaXOJHTCA 10 popMyJIe:

d_\AxO + By, + Cz, + D|
JA+B +C

Ilpumep 4. Haiitu pacctosume ot Toukm M,(1;—2;4) 10 mIoCcKOCTH
3x—-y+5z-2=0.
Pewenue.
|Ax, + By, + Cz, + D|
JA* + B +C*
K03((PULMEHTHI U3 ypaBHEHUS JaHHOM IIOCKOCTH, IOJIyYUM:
3-1+(=1)-(-2)+5-4-2] 23
d= = .
3+ (=17 +5° 35
23

Hrak, paccTossHUE OT TOUYKU M | 10 NTaHHOM IUIOCKOCTU PABHO ——

s

[ToncraBuB B popmyny d =

KOOpAWHATHI TOYKU M, u

4. B3auMHOe pacrnoJioxKeHue mioCcKocTe

IlycTh maHbl ABE MIIOCKOCTH:

IUIOCKOCTh & Ax+Bjy+Ciz+D; =0,
IUIOCKOCTb ¢y : Ayx+ B,y +Cyrz+ D, =0.
D) olla, < n—1||E,To ecTb ﬁ:ﬁ:iiﬂ;
4 B, G D,
A _B_G _Dy,

4, B, B C; B D,

3oy Lay, < nLn, < n-n,=0,10¢ects AA, + BB, +CC,=0.



5. ¥YroJa mexay miocKkocTaMu

Yron MEXIY IJIOCKOCTAMU Ax+By+Cz+D; =0
A,x+ B,y + Cyz + D, =0 Haxogures 1o GopmyIie:
‘I’ll ‘ I’l2
COSQ = ———

b

-2
| 4,4, + BB, + C,C,|
\/Alz +B12 +C12 -\/Az2 +322 +C22 .

CosQ =



